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План-конспект урока  

1.ФИО                     Рахимова Диана Рашитовна  

2.Место работы      МБОУ ООШ №77 города Тюмени 

3.Должность           Учитель русского языка и литературы, технологии 

4.Предмет               Литература 

5. Класс                 7 «Б» 

6.Тема урока         Мои любимые книги 

7. Тип урока          Круглый стол 

8.Дата проведения  19.03.2019г.  
 

Цели: развивать патриотическое чувство по отношению к родному языку; 

учить детей любить книги и воспитывать бережное отношение к ним; 

формировать учебно-языковые и речевые умения и навыки; закреплять 

знания, полученные при чтении; развивать речь, память, воображение и 

мышление, совершенствовать свою устную речь; расширять кругозор 

учащихся. 

Оборудование: презентация, выставка книг, иллюстрации и слайды к 

литературным произведениям. 

Подготовка к уроку: детям  и родителям были заранее даны задания: 

приготовить презентацию к  уроку на тему: «Моя любимая книга», 

нарисовать иллюстрацию к данной книге. 

Ход урока : 
Учитель: Как сказал известный педагог Сухомлинский: «С книги начинается 

самовоспитание, индивидуальная духовная жизнь. Ничто не заменит книги». 

А вы любите читать книги? (Ответы учеников). 

Сегодня мы поведём наш разговор о книгах. 

Учитель: Мы ходим в школу, учимся читать и писать, начинаем «дружить» с 

книгами. Что может быть занимательнее, чем чтение хорошей книги? Ребята, 

а какие ваши любимые книги? (Ответы учеников). 

Учитель: А вы знаете, как появилась грамотность на Руси? Славянскую 

азбуку создали византийские монахи Кирилл и Мефодий, которые жили в 9 

веке. В честь Кирилла эта азбука была названа кириллица. 

Первые русские книги были рукописными и очень дорогими. Листы книг 

изготовлялись из телячьей кожи. Книги украшались небольшими изящными 

картинками-миниатюрами. Первыми литературными произведениями были 

летописи, а первыми летописцами (т.е. писателями) являются Митрополит 

Илларион и монах Нестор. 

А каких современных писателей вы знаете? (Ответы учеников). 

Учитель: Книг много, они учат нас, помогают ориентироваться в жизни и 

учёбе. В нашей школе есть библиотека. А кто из вас записан в библиотеку? 

Какая последняя книга, которую вы взяли в нашей библиотеке? (Ответы 

учеников). 
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Учитель: Не бойтесь читать много. Каждая книга пригодиться. Для того, 

чтобы жить и развиваться, надо знать необходимое количество книг. А какая 

наша первая книга в школе? (Букварь, азбука). 

Станет ли книга пережитком прошлого?  
Книга – это очень древний источник информации. Ему около 2,5 тыс. лет. В 

начале прошлого века стали появляться новые источники информации - 

кино, радио телевидение, И люди стали меньше читать. Тут и появились 

пророчества о том, что книга становится пережитком прошлого и вот-вот 

умрет. С появлением Интернета любителей книжек стало еще меньше, 

кажется, еще чуть-чуть - и книгу окончательно похоронят. Но... Как вы 

думаете, грозит ли книгам скорая смерть? И если нет, то почему? 

Одна американская компания недавно провела исследование, чтобы 

выяснить, какая страна самая читающая в мире. И оказалось, что самый 

читающий народ - это индийцы, которые проводят за книгами больше 10 

часов в неделю. За ними идут таиландцы, китайцы, филиппинцы, египтяне и 

чехи. Россия занимает всего лишь седьмое место. Мы тратим в среднем 7 

часов в неделю на чтение. Интересно, что жители Таиланда и Филиппин, 

входящие в первую пятерку “книжных червей”, оказались и чемпионами по 

просмотру телепередач. А вот россияне по этому показателю занимают 15-е 

место. 

Это лишний раз доказывает, что ни телевидение, ни Интернет не являются 

врагами книг. Те, кто почувствовал удовольствие от чтения, не променяют 

его ни на что. 

Книга - это такой предмет, который все знают с детства. Для одних она стала 

близким другом, а для других до сих пор остается таинственной 

незнакомкой. 

 Выступление детей и родителей  с презентациями о любимой книге. 

Обсуждение каждой книги. 
С семьей связываем мы свои планы и на возрождение традиции совместного 

домашнего чтения, и улучшение нравственного состояния общества, и творческое 

развитие ребенка. В семье закладываются основы нравственного воспитания 

человека, его культурно-духовное развитие. Книга, чтение – это то, что помогает 

понять и почувствовать нерасторжимую связь: человек – семья – родина. «Семью 

сплотить сумеет мудрость книг». Поэтому когда члены семьи собираются вместе, 

чтобы полистать любимые книги, почитать новые и поговорить о них, когда старшие 

и младшие рассматривают иллюстрации к тексту и делятся своими впечатлениями, 

такие часы становятся праздником для семьи, помогают родителям и детям лучше 

понять друг друга, сделать шаг к духовной близости и взаимопониманию. 

Совет: Рассказывайте детям о ценности чтения. Показывайте связь чтения с их 

успехами в учебе и в других делах.  

Совет: Если вы хотите, чтобы ребенок читал, надо, чтобы рядом был читающий 

родитель, а еще лучше – читающий вместе с ребенком родитель. Пусть дети видят, 

как Вы сами читаете с удовольствием. 

7. Притча о карандаше.  
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Однажды мастер, который делает карандаши, отложил один карандаш в 

сторону и сказал ему: 

«Перед тем, как я тебя отправлю в твое путешествие, есть 5 вещей, которые ты 

должен знать. Всегда помни их и никогда не забывай, и ты станешь самым 

лучшим карандашом на свете». 

«Во-первых, у тебя будет возможность сделать много добрых дел, но только если 

ты позволишь взять себя другому человеку в руки». 

«Во-вторых, ты время от времени будешь испытывать жуткие муки, когда тебя 

будут точить, но они необходимы, чтобы ты мог стать лучшим карандашом». 

«В-третьих, ты сможешь исправить любую ошибку, которую совершишь». 

«Четвертое: самое важное в тебе — это то, что находится внутри тебя». 

«И пятое: на какой бы поверхности тебя не использовали, ты везде должен 

оставить свой след. Абсолютно в любых условиях ты должен продолжать 

писать». 

Карандаш все понял и пообещал помнить эти мудрые слова всю свою жизнь. 

В заключение, хочется сказать – учителя и родители – соавторы процесса воспитания, 

а главная роль здесь принадлежит семье, т.к. семья – это школа любви для взрослых и 

детей. Ещё раз хочу вернуться к эпиграфу «Ребёнок учится тому, что видит у себя в 

дому». Учите их любви и терпению, любите их такими, какие они есть. А учителя вам 

помогут в этом.  

Также говорят, у хорошего племени не бывает плохого семени. Всё, что происходит с 

нашими детьми, они берут в семье, учатся в семье. И семейные традиции играют в 

воспитании очень большую роль: принято ли у вас обедать вместе, обмениваться 

новостями, проводить совместные прогулки, играть с детьми – всё это дети возьмут в 

свою будущую семью.  

«Читать – это круто! Читать – это классно!  

Читайте, и время пройдёт не напрасно!» 

 Приложение  1. ПАМЯТКА для родителей. 

 

 Ежедневно выделяйте время, чтобы читать своему ребёнку. 

 Создайте спокойную, удобную для чтения обстановку. 

 Окружайте своих детей книгами, детскими журналами и газетами. 

 Проводите различные аналогии, чтобы расширять знания. Мозг лучше 

воспринимает информацию в виде различных ассоциаций. 

 После прочтения обязательно обсудите книгу (рассказ). 

НО не превращайте семейное чтение в зачёты и экзамены: 

 Помните, что чтение – это театр одного или нескольких актёров, в 

котором от вас зависит, что останется в душах ваших домашних. 

 Разыгрывайте с ребенком сценки, играйте в сюжетно-ролевые игры по 

прочитанной книге. 
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 Рисуйте литературных героев, придумывайте им костюмы, вещи и 

предметы. 

 Используйте время, которое вы проводите за рулём, чтобы вместе с 

детьми послушать аудиокниги. 

Или возите с собой материал для чтения, чтобы, стоя в пробках, насладиться 

печатным словом 

 Посещайте общественную библиотеку, книжные магазины и ярмарки, 

внимательно отбирайте книги для своих сыновей и дочерей, учитывая 

их интересы и возраст. 

 Отмечайте достижения ребенка, поощряйте его за большие и 

маленькие достижения. 

 Вы должны помочь почувствовать своим детям, каково это гордиться 

своими собственными достижениями и оставаться уверенными в себе, 

вступая на путь новых открытий. 

 Не следует сравнивать достижения ребенка с успехами других детей; 

постоянное невыгодное сравнение снижает самооценку, закрепляет 

неприязнь к более успешным детям. 

 

Используемые ресурсы: 

 
https://infourok.ru/proekt-po-razvitiyu-rechi-moi-lyubimie-knigi-591886.html 

https://infourok.ru/krugliy-stol-chitat-ne-vredno-vredno-ne-chitat-1837927.html 

 

https://infourok.ru/proekt-po-razvitiyu-rechi-moi-lyubimie-knigi-591886.html
https://infourok.ru/krugliy-stol-chitat-ne-vredno-vredno-ne-chitat-1837927.html

